

美促台「代表處」勿再升旗

首度嚴詞抨擊 強調「未批准不知情」

香港文匯報訊 據中通社報道，針對台「駐美代表處」在華盛頓雙橡園在元旦日「升旗」，美國在台協會(AIT)昨日發表措詞嚴厲的3點聲明，除了強調「美方未批准」，也希望台灣「確保這類事情不再發生」。馬英九昨日則辯稱，台美關係一直在穩定中往前進步。



位於華盛頓的雙橡園。

外交部發言人洪磊7日表示，美方對有關機構在美相關行動事先不知情，同時強調美方堅持一個中國政策，相關行動不符合美方有關政策。發言人表示，中方希望美方恪守一個中國政策和中美三個聯合公報原則，防止此類事情再次發生。

美連續三日表明立場

升旗事件造成台美互信受創，美國國務院發言人莎琪連續3天，在例行記者會表達美方立場；AIT昨日提出三點聲明：首先，對於1月1日在雙橡園的升旗典禮，美方並未批准，也不知情；其次，美方對這個舉動，感到失望，也已向在台北和華盛頓的台灣資深當局人員提出嚴正關切；第三，美方希望台灣確保這類事情不再發生，以展現台灣在台美關係中重視的優先項目。

因為這起升旗事件引發的風波，是



美國國務院發言人對台方舉動感到失望。

馬英九執政6年多以來，美方首度以嚴厲措詞抨擊馬政府作為。據指出，美國前亞太助理國務卿坎伯原本已有意陸續解除台方使用雙橡園的一些禁忌，但經過這次升旗事件衝擊，短期內恐難有新的突破。

對於雙橡園升旗事件引發關注，台「駐美代表」沈呂巡堅稱台美之間有默契、不影響雙方關係；但台「外交部次長」高振群坦承此事「造成美方困擾」，台方感到遺憾並已立即向美方溝通，對方盼未來事先通知，「不要給他們意外。」

馬英九昨日表示，自上任至今，台美關係一直往前邁進，去年美國環保署長訪台，顯示台美雙邊關係在穩定中不斷地往前進步。馬英九並提及去年底「九合一」選舉對台灣及兩岸都造成一些影響，不論選舉結果如何，台灣地方選舉基本上愈來愈成熟；選戰期間許多爭議，選後也都能回復平靜。



念母親

年屆歲半的熊貓「圓仔」斷奶開始獨立生活，離開母親的「圓仔」近日在門邊探索。保育員稱是剛斷奶後的正常反應，就像人類小孩一樣。 新華社

「國防部」否認嚴明請辭

香港文匯報訊 台灣《聯合晚報》近日報道指，台「國防部長」嚴明日前以「國防部」完成新址搬遷、完成階段性任務，及順暢台軍人事務管道、促進高階官員年輕化為由，分別以口頭與書面向「總統」馬英九提出辭呈，但獲馬英九慰留。不過，「國防部」昨日回應說，相關報道內容純屬臆測，並非事實。

《聯合晚報》報道稱，台軍推動人事精誠的「勇固案」在勸退過程中，各軍種已見反彈，四下投訴放話。考慮到「勇固案」須推動到底，任內已完成此案初步規劃，嚴明日前已提辭呈，除展現主事者以身作則、不戀棧的身段，也希望順勢交棒，啟動後續上將人事調整與組織精簡。

報道又透露，馬英九肯定嚴明表現，已退回書面辭呈，表達慰留。高層認為，此時是「行政院長」毛治國團隊最需安定的時刻，「國防部長」異動可能造成外界聯想，且嚴明推動軍務表現稱職，與朝野互動和諧，跟參謀總長高廣圻也合作愉快；在高廣圻3月底、4月初屆滿64歲退役前，軍方人事還有緩衝空間，層峰因此認為嚴明不宜在此時提前異動。

柯文哲：扁像核能具潛在危險

香港文匯報訊 據中通社報道，陳水扁獲准保外就醫後，一直廣受外界關注。陳水扁民間醫療小組召集人、台北市長柯文哲近日接受台媒專訪，他認為這次當局沒有準備好，就讓陳水扁回去，15天內應不會出問題，但15天後他沒有把握。柯文哲說，阿扁就像核能，如果是在控制之內，就是核能發電廠，沒有控制就叫核彈。扁案有巨大的社會能量，要在控制之下執行，這次沒控制好就執行，是製造社會潛在危險。

扁民間醫療小組發言人陳昭宏對柯文哲的說法表示「有點生氣」，又指柯過去呼籲放扁，前後說法矛盾。台「法務部長」羅瑩雪表示，讓扁保外就醫是「矯正罪」依法行政，對於政治人物天馬行空說法，她無從評論。

陸擬試點台車進出平潭

香港文匯報訊 (記者 傅龍金 福州報道) 台灣車輛登陸行駛有望獲突破。近日召開的2015年福建交通運輸工作會議披露，今年福建將盡快出台台灣營運車輛進出平潭相關管理辦法，同時積極爭取台灣方面出台相應辦法，促進兩岸車輛便利互通。

據記者了解，福建去年不斷推動閩台「三通」先行先試，積極爭取閩台「先行先試」政策。其中，交通運輸部同意福建在平潭先行出台《福建平潭與台灣地區間道路貨物運輸暫行管理辦法》，國務院並且批准在平潭進行對台海運試點。其中，試點台營運車進出平潭便是其中一項。

據福建平潭綜合實驗區介紹，在平潭試點的「台車入閩」，將以平潭至台中與台北兩條閩台客滾航線為支撐，搭乘閩台客

滾船抵達平潭的台灣地區機動車，可根據即將出台的相關管理辦法「登陸」。

將設車輛自助通關系統

平潭是大陸離台灣本島的最近點。此前，福建省委、省政府出台的平潭發展相關指導文件指，加快實施台灣地區車輛在閩便利進出政策，建設出入境車輛「快捷通」備案檢查管理系統，實現出入境車輛自助通關。

令人關注的是，「台車入閩、平潭先行」的想法係兩岸協商的結果，根據兩岸有關方面先前的共識，若試辦結果良好，台車可擴及行駛福建省各地，而陸車則是赴金門、馬祖、澎湖「離島先行」，之後再逐步開放行駛台灣本島公路。



台灣車輛登陸行駛有望獲突破。圖為此前往乘滾裝船到平潭的廈門車。

困深谷七晝夜 七旬嫗 舔雨求生

「坐下去可能就完了。」四川萬源市78歲老太游有碧日前行經居處附近的竹林時，失足墮入20米深的溶洞(當地稱天孔)內。洞壁上全是鬆軟的泥土，無法使勁往上爬；腳下全是泥水，泡着泡着雙腳漸漸失去了知覺。游有碧明白，即使再餓再累也不能坐下。在叫天不應的日子裡，她倚着洞壁站立，靠舔石縫漏下的雨水維生，奇跡地在第七天等到了救援。

據了解，游有碧居住的蝦蟆口村位於萬源市一座海拔800米的山上，因前年才搬到當地，對當地的地貌情況不了解，才會不慎跌入溶洞。溶洞約1平方米寬，泥潭沒過了她的腳踝，多少次她向上爬，壁上的泥土便往下滑，然後腳下一空，再次滑落到洞底。

兒子絕望喊母 奇跡獲回應

除了飢餓，缺水的感覺讓游有碧更難受，但很快她發現，石壁是潮濕的，有些地方甚至還有水滴下，她趕緊伸出舌頭舔石壁補充水分。「後來我才曉得，我掉下去那幾天一直在下雨，如果不是有水滲下來，我可能真的挺不住，也感謝老鄉們冒雨找我。」游有碧感慨地說。

溶洞20米深，石縫偶爾會漏出雨水。網上圖片

得知游有碧失蹤後，幾乎全村人進行地毯式搜索，兩個在外打工的兒子也趕回老家尋找母親的下落，但找遍了附近已知的所有天孔都無所獲。事發7天後，大家都認為游有碧已遭遇不測，小兒子袁照銀在家中小院附近走動，想找到蛛絲馬跡。瀕臨絕望之際，袁照銀試着向竹林內一個天孔顛聲喊道：「媽，你在裡面沒？」沒想到洞內一個



游有碧曾經被困的溶洞，目前已被石頭封住。網上圖片

氣若游絲的聲音飄了出來：「在裡面，我要起來，我要吃飯。」袁照銀狂奔拿來麻繩，游繩下到「天孔」內，成功救出了母親。當時游有碧身上沾滿泥漿，腳部泡得出現了浮腫，眼眶深陷，面部和手掌均有一些挫傷。但總體除了虛弱外，她的生命體徵十分穩定。7天住院觀察後，游有碧就出院了，醫護人員都大呼是奇跡。事發的天孔目前已被游有碧的兩個兒子請人給封起來，上面壘滿了大石頭，防止有人不慎再墮其中。

「土豪」自費400萬 建公共體育場

「過去吃過苦頭，賺了一點錢之後，就想給社會一些回饋。」廣西防城港市北港村的「土豪」村民鄧琪琳，斥資400多萬元人民幣，耗時6年在村裡建起了佔地7,000多平方米的體育場，其中包括一個11人制的標準塑膠足球場和籃球場、羽毛球場。該體育場日前正式投入使用，並免費向全體村民開放。

據鄧琪琳介紹，體育場原來是個小山頭，為村裡的集體用地，修建體育場前他得先用挖掘機移走小山頭，再用壓路機平整。據《南國早報》報道，鄧琪琳小時候家裡非常苦，高中畢業後就去外面闖蕩，後來經商積累了財富，希望給社會一些回饋。下一步，鄧琪琳還準備將球場旁邊4,000多平方米的空地，安裝上系列娛樂設施，打造成老年、兒童的活動場所。他還想請幾個足球教練，免費給村裡的孩子們教學，讓他們愛上運動。



體育場開放後，吸引眾多村民前來使用。本報廣西傳真

「袋鼠式護理」 救活早產兒

周女士僅懷胎28周，就誕下女兒瓜瓜。剛出生時瓜瓜只有900克，現須待在湖南長沙湘雅醫院新生兒科監護室的溫箱裡。

小瓜瓜身上接有很多管路，呼吸得靠呼吸機幫助，但透過院方引入的「袋鼠式護理」，讓早產兒在生命早期即和母親進行一段時間的肌膚接觸，配合治療護理，促進寶寶盡快達到正常。瓜瓜目前生命體徵平穩，呈好轉趨勢。看到小瓜瓜在自己的懷裡安靜地睡覺，周女士覺得「心裡很踏實」。

據介紹，「袋鼠式護理」是受袋鼠媽媽把寶寶放在育兒袋內的啟發，重點是寶寶與母親肌膚相親，能有效降低寶寶罹患嚴重疾病的幾率，減少體溫過低的風險；與母親接近更可減少哭鬧次數，有助體重增加。

記者 肖建花、李青霞，通訊員 武海亮 報道

山東漢育「牛奶蔬菜」



李泓滔將大量牛奶倒入菜田。本報山東傳真

在山東經營蔬菜農場的李泓滔「異想天開」，讓大白菜「喝」上進口牛奶，靠自身免疫抗蟲害。李泓滔回憶起當年苦笑道：「當時很多同行和專家都說我是傻子，不施化肥、不灑農藥根本種不出來蔬菜。」剛剛起步的兩年，李泓滔確實受到了很大的打擊，有不少菜因為病蟲害而絕收。但是李泓滔仍然堅持無農藥、化肥的種植方式。終於從第三年開始在他的菜園內建立起了一個循環的有機生態環境，通過蜜蜂、蚯蚓來幫助蔬菜生長。

不灑農藥香脆甘甜

一次偶然機會，李泓滔弄到大批法國進口牛奶，於是他想：「牛奶是高蛋白的食品，用在蔬菜上也一定能增加營養」。但是李泓滔上網查閱，並沒有找到牛奶澆種蔬菜的先例，他便在自己的4畝白菜地裡大膽的實驗。經過多次嘗試，按照最佳比例，每天在每畝地上澆灌4.5L牛奶。這樣種植出來的白菜，從外表上雖與其他白菜沒有太大區別，但是口感要比普通白菜更加香脆，味道也更加甘甜，李泓滔戲稱它為「牛奶白菜」。

在秋冬山東大白菜氾濫的季節裡，這樣的「牛奶白菜」在市場上的零售價至少是普通白菜的20倍左右，僅僅用了不到一個月的時間，其四畝地的白菜被搶購一空。李泓滔高興地告訴記者，今年他還會試驗製作「牛奶西紅柿」和「牛奶黃瓜」。

記者 王宇軒 山東報道



2015年的第一場雪

西藏拉薩昨日迎來了2015年的第一場雪。民眾冒雪圍繞八廓街磕長頭，默默祈願。據悉，八廓街環繞大昭寺，是當地朝聖者的轉經路。

中新社